

НАША СТРАНА

Год издания 67-й. Буэнос Айрес, 11 апреля 2015

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 11 de abril de 2015 No. 3010

ХРИСТОВА ПАСХА, ПРИНЕСШАЯ СВОБОДУ

Стойте в свободе, которую даровал вам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства. (Гал.5.1)

Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Даровав живот от второй смерти праведникам, сущим во гробех, что же даровал наш Спаситель тем, кто ещё отбывает свое земное изгнание? Каков образ этого Пасхального дара Христова?

Искушение людей Господом нашим Иисусом Христом Своей Крестной смертью выразилось воздвижением на Небо лестницы, которую видел во сне ещё патриарх Иаков. И потому празднование Пасхи образно можно обозначить, как день воздвижения Христом для людей спасительной лестницы, наподобие пожарной, но только уходящий в Небо, и по которой надобно не спускаться на землю, спасаясь от огня горящего небоскрёба, а взбираться вверх, спасаясь от огня гееннского.

Воздвигнув эту лестницу, Спаситель наш каждому человеку предоставил возможность взбираться по ней в Царство Небесное, сказав: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за мной. (Мф.16.24) А преподобному Иоанну Лествичнику было даже поручено составить инструкцию о том, как взбираться по этой лестнице.

Но, предоставив каждому человеку возможность восходить на Небо, Христос Спаситель поставил также и условие для этого восхождения, заключающееся в себе выбор, который предоставляет свобода, данная человеку от Бога. Восходить по этой лестнице на Небо можно только по своему хотению. То есть, ни заставляя влезать на эту лестницу, ни действовать угрозами или каким-либо иным давлением, чтобы человек полез на неё, невозможно, даже Богу.

Только, если пожелаешь сам! Ибо свобода, данная человеку Богом, проявляется как раз восхождением или не восхождением именно по этой самой лестнице, воздвигнутой нашим Спасителем на Небо. К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти (Гал.5.13).

И, уж конечно, ещё на Предвечном Совете было ясно, что использовать данную людям свободу для восхождения по этой крутой лестнице большинству человечества окажется не под силу. Об этом люди были извещены притчей о сеятеле. Потому то ещё до Воскресения Христова стало соиздаться Малое Христово стадо, способное преодолевать лестницу,

которую должен был воздвигнуть Христос в день Своего Воскресения: вам дано знать тайны Царствия Небесного, а им не дано (Мф.13.11); Он начал говорить сперва ученикам своим (Лк.12.1); говорю же вам, друзьям Моим (Лк.12.4); Я не о всем мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне (Ин.17.9); Я возлюбил вас (Ин.13.34) И дано было возлюбленным Христовым прозреть и о животе своего земного изгнания: Я уже не живу, но живёт во мне Христос. (Галл.2.20)

Однако та часть человечества, которая, видя не видят, и слыша не слышат, и не понимает, предпочла свободу, данную им от Бога, употребить на исполнение своих земных удовольствий, которые с развитием цивилизации, приобретали всё больший и больший соблазн. И вот, разрешение на удовлетворение страсти к наслаждениям, люди, наученные тем же самым змеем, которым ещё Ева, прельстившись, впадала в преступление, назвали тем же самым словом, которое необходимо для следования по лестнице за Христом - свободой.

Таким образом, свободу, данную людям от Бога для вхождения в Царство Небесное, большинство, подобно Исаву, променяло на чечевичную похлёбку обмирщения.

Так одно и то же слово стало обозначать две противоположности: одну, свободу духовную, данную человеку от Бога, к которой, и

призван человек, и другую, поднесенную человеку дьяволом, свободу личную, ставшую поводом к угождению плоти. Эта личная свобода то и стаскивает людей с лестницы, ведущей на Небеса.

А забота века сего и обольщение богатством заглушали мысли о лестнице Христовой и приводили к её забвению. И осталась для большинства населения земли, как рудимент, только обрядовая сторона праздника Пасхи. И хотя в пасхальные дни без конца повторяются слова, что Христос смертью смерть поправ, слова эти великие звучат сегодня часто с резонерским привкусом. Потому что во гробех живот дарован Христом лишь тому, кто сам пожелал этого живота, сам захотел взбираться по подставленной ему Христом лестнице, а не сотрясает воздух великими словами о поправлении смерти, и «святити куличи, да яйца в надежде получить за это от Бога ещё больше земных удовольствий. Да, к столу с тельцами упитанными приглашены все: постившиеся и не постившиеся. Но пасхальные упитанные тельцы» это ещё не пир Царства Небесного, которое силою берётся на лестнице.

И тому, кто простоял у Креста Страстную седмицу, именно, в Пасху может открыться смысл этого сладкого слова свобода в Слове Самого Христа: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за мной.

Потому то Пасха - праздник не только великой радости от дарованного живота, но ещё и праздник решимости, самый яркий пример которой и подал всем людям Земли Сам наш Спаситель, Иисус Христос, сначала в Гефсиманском саду, а потом и на Кресте. То есть, перед самой Своей Победой, которую и празднуют христиане в Пасху. Только Сам, Показавший пример решимости, мог, не сомневаясь, ободрить: Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть. Побеждающий не потерпит вреда от второй смерти. (Отк.2.10-11)

Не бойся, малое стадо! этот призыв с особой силой звучит именно в Пасхальные дни. А для боязливого, что за Праздник Пасха? Всего лишь, застольный, уставленный упитанными тельцами: ему ведь не надо силой брать лестницу, поставленную Христом на Небо в день Своего Воскресения.

Пасхальная же решимость преодолевать дарованную Христом лестницу, решимость отвергнуться себя, и взять крест свой, и следовать за Христом, приводит к состоянию блаженства уже здесь на земле, состоянию, выраженному чистым сердцем великого поэта русского: С души, как бремя скатится, сомненье далеко - и верится, и плачется, и так легко, легко.

Вадим Виноградов

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ЕПИСКОПА ИОСИФА

Пасха Христова, как воспевают Церковь, есть Праздников Праздник и Торжество из Торжеств, конечная цель всего Божья домостроительства, ибо если «Христос не воскрес, то проповедь наша тщетна, тщетна и вера наша... мы несчастнее всех человеков...» (1Кор. 15, 19).

Никакой другой праздник, так обильно как Пасха, не излучает такую Божью благодать, которая прогоняет все мрачные тучи греха, проходит через нашу косность, леность, сердечное окаменение и достигает нашего духа, независимо от того, готовы ли мы её принять или нет.

В самую пасхальную ночь безо всякого молитвенного

напряжения, совершенно даром, без обычной борьбы со своею рассеянностью во время молитвы, обильно восходят на нас волны Божией благодати, которая заставляет наши сердца таять от умиления и трепетать от неизяснимой тихой радости.

Митрополит Антоний (Храповицкий), отмечая благодатность пасхального стола, говорил что многие наши маловерные интеллигенты и либералы всех толков, почти никогда не посещавшие храм Божий, не соблюдавшие постов, не могли отказаться от нашего чудесного пасхального стола, явившегося для них той ниточкой, хотя и очень тонкой, которой

они удерживались от полного отхода от Церкви.

Если мы, по своей греховности неспособны постоянно носить в своем сердце святую пасхальную радость, то в тяжелые минуты уныния, грусти и безвыходной тоски и отчаяния - мы можем прибегнуть к спасительному и всепобеждающему пасхальному гимну «Христос Воскресе», которым наш великий праведник Преподобный Серафим Саровский встречал всех приходящих к нему. С таким приветом поздравляем всех Вас: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Епископ Иосиф
2015 год

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

МЫСЛИ КАРЛОВЧАНИНА

АРГЕНТИНСКИЙ ПАПА

Католики всего мира обсуждают невероятный поворот в отношении Ватикана к гомосексуалистам.

На днях прошёл синод епископов Католической Церкви. После недели заседаний был подготовлен документ, перечисляющий основные направления, которые планируется обсудить в ближайшем году. Из него видно, что руководство Церкви предлагает католикам принять *геев*: хотя они и считаются нарушителями заповедей Божьих, но все равно могут дать католичеству много хорошего.

«У геев есть много даров и талантов, которые они могли бы предложить христианской общине», – говорится в документе, озвученном на синоде венгерским кардиналом Петером Эрдо перед 200 человек.

Выходит, что не один я пишу на тему о странностях поведения и мышления нового аргентинского Папы Римского, в частности о его снисходительности к гомосексуалистам... Меня даже за это некоторые критиковали, что я, мол, занимаюсь чепухой, когда есть куда более важные дела.

О том, что Церковь, настоящая, православная, сталкивается с серьёзными вопросами и не отрицаем и ни минуты не сомневаемся, но скольжение Ватикана всё дальше в бездну отступления тоже не маловажный вопрос, которым мало кто, среди православных, занимается. Глубоко ошибочно думать, что от Ватикана и так ничего доброго ожидать нельзя, и поэтому не надо зря терять время с ним. Думать, что «моя хата с краю» и нас это не касается – глубоко ошибочно, так как, ещё раз напомним, католичество является самой многочисленной христианской деноминацией, и его

решения – хотим ли мы того или не хотим – имеют последствия и для нас.

А вопрос гомосексуализма, или *геев*, как принято называть его последователей, далеко не пустяковый вопрос. До сих пор, по отношению к нему, Ватикан держался абсолютно правильной христианской позиции, но с новым Папой, утверждающим – «кто я такой, чтобы судить», явно повеяло новым духом. В самой постановке вопроса видно уже лукавство Папы: вопрос не в том – надо ли, или не надо, судить геев, а в том, что Церковь может иметь только одно, однозначное суждение о противоестественном грехе. Однако, высказать такую простую истину не выгодно для того, кто хочет примазаться к миру сему. Впрочем далеко не вся католическая Церковь готова принимать «либеральные» позиции аргентинского Папы.

Однако «добрый, мягкий» Папа не стесняется принимать самые резкие меры против тех, кто смеет напоминать ему вечное, неизблемое христианское учение. Когда найдём время, напишем статью о расправах, которым подвергаются оппоненты, причём не традиционалисты-лефевристы, а епископы и кардиналы официальной Католической Церкви.

ПОЧЕМУЧКА

Владыка Митрополит Анастасий был не только представителем и живым воплощением всего лучшего прошлой Великой России, но и почти нашим современником! Это приснопамятный Архиепископ Аверкий, если не ошибаюсь, писал по случаю его кончины в 1965 году, что он был последним оставшимся в живых членом Святейшего Российского Синода и последним бесспорным носителем законной

церковной власти. Как и после него, Вл. Митрополит Виталий был последним на свете Архиепископом, родившимся в Царской России и помнившим ещё Царскую Россию!

Всё это, что-то значит! Поэтому мы так должны ценить нашу принадлежность к Зарубежной Церкви. Она ничего общего не имеет со многими «новоделами», как советского, так и пост-советского времени. Она на самом деле являет нашу преемственность с тысячелетней Россией.

Однако моя статья о Митрополите Анастасии (см. «НС» 3008) вызвала презрительный отклик некоего Алексея Кутало. Он её назвал «какой-то третьепутинской статейкой», заявил, что Митрополит Анастасии не считал «немцев – вечными врагами России» и спросил: «Почему нет ни слова про благословение Комитету Освобождения Народов России? Нечему тут стесняться?».

Стало быть, нашей «Почемучке» виднее, как Русское Зарубежье переживало вопрос своего отношения к военным действиям Второй Мировой войны. Для Почемучки всё ясно, он точно знает что и как думал Митрополит Анастасий. У него ведь в запасе имеется пара митрополичьих цитат и дело в шляпе. Но Почемучка явно не усмотрел разницу между поддержкой Германии и надеждой на освобождение России от большевицкого гнёта. Это слишком тонко для него.

Почему не было упоминаения о КОНРе? Просто потому что цель этой «статьйки» не было изучение германского вопроса и Второй Мировой войны. Цель была немного иная и немного шире, чего «Почемучка» явно не усмотрел, но тем не менее два абзаца в ней были посвящены этой войне. И

упоминание о Русском Корпусе нам показалось и достаточным и более важным. Но, на самом деле, нечему тут нам стесняться.

Читаю дальше «Почемучку» и вижу, что он прямо заикнулся на чисто политическом понимании моей статьи, когда я пишу о СОВСЕМ ИНОМ. У него и третий путь, и Путин и борьба немецкого народа, и марксизм, и шовинизм. Думаю, что во многом наши мнения могут совпадать, но почему такое помешательство в его голове? Перечитал бы он мою «статьеку», а то такое впечатление, что он пишет о чём-то совсем другом, а не о моей статье. Цель её – вне всякого сегодняшнего политиканства – была в том, чтобы показать людям, именно таким как Почемучка, богатство нашего прошлого, о чём он поневоле, в силу обстоятельств, ничего или очень мало знает. Какие были у нас люди, какие были подвижнические жизни наших Отцов! Благодаря им, мы прикасаемся к богатейшей истории России и Русской Церкви. Не надо всё сводить к современной пошлости, надо питаться этим богатством, а не копошиться постоянно в путинизме, антипутинизме и т. д.

Всему своё время. Но тут – совсем одругом! Поэтому его насмешливые суждения совсем неуместны.

Но, дабы не было недоразумений скажу, что Владыка Митрополит Анастасий, естественно, не осуждал борьбу немецкого народа с большевицкой чумой, но надеюсь Почемучка в состоянии понять, что немецкий народ и его тогдашний вождь, так же как и русский народ под большевицким сапогом и его вожди — это не одно и то же. В ЭТОМ проблема.

**Протоиерей Герман
Иванов-Тринадцатый**

Трибуна Читателя

НЕЧИСТОТЫ С. ВОЛКОВА

В номере 3008 «Нашей Страны» – очередной комментарий к писаниям Сергея Волкова, на этот раз омерзительно отозвавшегося о Царе Николае Втором. Я думаю, что Волков – очень несчастный человек.

Двадцать с лишним лет он был чуть не живым классиком Белой Идеи – и теперь пишет такую пошлую грязь про последнего Государя, про монархию вообще. Это, боюсь, уже вопрос не из области убеждений или политического карьеризма, а вопрос психики. Здесь наличествует какой-то внутренний слом, что-то у человека в душе лопнуло и залило его ум и совесть нечистотами.

А. Никонов (Германия)

РАЗОЧАРОВАНИЯ

С людьми нынешней РФ у меня произошло много разочарований на почве церковной и самой элементарной порядочности. Ибо под предлогом идеологии старались возвыситься лично или просто содрать деньги. Так наш журнал «Имперский Вестник» и заглох.

В белой эмиграции нас остаются единицы... да и большей частью в возрасте. Надо смотреть на вещи реалистично: белая эмиграция оставила духовное наследие, но находится на грани физического

вымирания. А нынешняя РФ – это наследница Советского Союза, во главе с кагебешником, и с таким же возглавлением Московской Патриархии. От них ожидать нечего!

Желающих продолжить нашу работу в России должен предупредить: это может принести больше огорчений, чем радости.

Но я её веду из долга перед родиной. Если кто-либо так же настроен, то можно бы и возродить «Имперский Вестник» и создавать и расширять группы наших единомышленников, готовых работать на истинное восстановление нашей родины.

Дмитрий Веймарн (Канада)

«РУССКАЯ МЫСЛЬ»

Парижская газета «Русская мысль», действительно оказалась на удивление любопытной (во всяком случае в конце сороковых – начале пятидесятых годов). Я ничего такого не ожидал, искал публикации Бориса Ширяева, а наткнулся на многое другое. В частности были подробные заметки о жизни русскоязычной диаспоры в Америке Николая Захаровича Рыбинского, а также симпатичные рассказы и очерки двух авторов, которых Ширяев хвалил в своих литературоведческих статьях.

Один – Карпо Линец, а другой – Н. Е. Русский (а чаще всего

он подписывался «Нерусский»).

Сотрудница Русской Государственной Библиотеки, Н. В. Рыжак, сообщает: «В словаре «Российское зарубежье во Франции» имеется запись: РУССКИЙ Н.Е. (наст.: Лонгобарди Борис Викторович) (? – после 1961, Париж). Офицер-кавалерист, писатель, мемуарист. Участвовал в Мировой и Гражданской войнах. Прошел сталинские лагеря. После Второй Мировой войны в эмиграции, жил во Франции. Работал на автомобильном заводе в Турине. Член Союза Русских Писателей и Журналистов в Париже. В 1958 Союзом был образован Комитет помощи тяжело больному писателю. Автор воспоминаний «Пробег. Галиция – Киев в 1915 году: из прошлого» («Русская мысль», 1954), «В степи. Сорок лет назад» («Русская мысль», 1961). Публиковал рассказы в журнале «Возрождение». Со вторым автором сложнее, в словаре его нет, но в издании «L'Émigration russe: revues et recueils, 1920-1980 : index général des articles» на стр. 292 есть запись: Линец (Г. Танешко, псевд. Карпо)».

Из сотрудников «Нашей Страны» в парижской газете часто публиковались Лидия Норд и Михаил Спасовский. «Русская Мысль» и сейчас вроде бы издается, но как-то странно

и непонятно, для кого и зачем.

Геннадий Андреев (США)

ПРЕДАТЕЛИ

Информационное Агентство РФ, вновь ныне именуемое «ТАСС» (сиречь «Телеграфное Агентство Советского Союза»), передало следующее: «Полсотни казаков пройдут парадом по улицам Сиднея в честь 70-летия Победы» Что это? Пришло время платить по счетам – за вхождение зарубежных потомков в реестр РФ?...

Слабым, но всё-таки утешением служит то, что среди нескольких тысяч потомков казаков, дравшихся в революцию и гражданскую войну с теми, кто встал под красное знамя, нашлось лишь около 50 человек, возжелавших прошагать парадом победы под этим самым красным знаменем (лукаво замаскированным под копию знамени победы!) по улицам Сиднейска, мародёрски прикрывшись ленточками Ордена Св. Георгия. На национальном празднике государств, к СССР отношения не имеющих; да ещё и учрежденном в память событий совсем другой войны... Той самой победы, из-за которой те самые тысячи казаков были как раз и вынуждены уехать дальше!

М. Ю. Абрамов (Ростов на Дону)

"ЭКСПЕРТ" ИНТЕРВЬЮИРУЕТ КОРПУСНИКА АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА ЯНУШЕВСКОГО



Свято-Троицкий храм на улице Бразилиа зажат между высокими жилыми новостройками. Табличка с названием прячется за пальмами, а голубые купола можно рассмотреть, только запрокинув голову. В общем, в первый раз я прошла мимо.

— Девушка, служить будут здесь, — вежливо окликает меня женский голос с прибалтийским акцентом. Пожилая леди в соломенной шляпке жестом предлагает последовать за ней.

— Я хожу в эту церковь много лет. Здесь, в Буэнос-Айресе, есть другие православные приходы, но мне туда нельзя.

— Почему?

— Папа белогвардейцем был. Значит, сюда положено ходить. Очень он тосковал по России, плакал.

Её изящная шляпа в один миг уступает место русскому платку и уже почти без акцента она шепчет:

— Помолитесь за него...

Свято-Троицкий храм, построенный еще в 1901 году, в том числе на пожертвования Царя Николая II, в начале XX века превратился в главный бастион белоэмигрантского духа в Аргентине. Здесь не признали революцию в 1917 году, молились за победу Гитлера в 1941 году и решительно отвергли Акт о Каноническом общении в 2007-м.

Московскую Патриархию в Свято-Троицком храме считают «дочерним ведомством НКВД», а Московский Патриархат (Аргентинскую епархию, образованную после раскола в годы Второй Мировой войны, сейчас возглавляет епископ Леонид Горбачев, у епархии отдельный храм в Буэнос-Айресе, Благовещенский собор на улице Булес. — «Экспресс») настаивает на том, что в храме на улице Бразилиа собрались раскольники. Православные в Аргентине взаимопонимания не нашли.

Внутри непривычно много утреннего солнечного света. На фоне фарфорового иконостаса теплятся свечи. Распеваётся хор — две молодые женщины. Остальные по аргентинскому обычаю опаздывают. Часть службы идет на русском, часть на испанском. В целом, всё как в российских храмах, только юбки у аргентинских прихожанок короче, а каблучки — выше.

Разными путями оказывались в Аргентине белогвардейцы. Кто-то сразу после Гражданской войны плыл в Парагвай, откликнувшись на романтические призывы генерала Беляева, а затем перебрался в более благополучную Аргентину. Но большинство семей белогвардейцев оказались здесь в 1948 году, когда Хуан Доминго Перон издал указ о привлечении иммигрантов.

— Простите, это вы тут интересуетесь жизнью

очень старых людей?

Александр Янушевскому 90 лет. Старейший представитель белой эмиграции в Буэнос-Айресе — простой учтивый старичок.

Невысокий, узкоплечий, в чистой курточке и аккуратных ботиночках, он похож на состарившегося в одно мгновение гимназиста.

Найти его очень легко. У Янушевского нет страницы в Facebook, нет электронной почты, нет мобильного и даже, кажется, нет обычного телефона. Зато каждое воскресенье, в любую погоду он поднимается на второй этаж Свято-Троицкого храма, аккуратно ставит свою палочку под иконой святого царя-мученика Николая II и два с лишним часа неподвижно стоит на литургии. Для него это также естественно, как для меня читать по утрам новости.

— Пойдем выпьем кофе, — Янушевский быстро стучит палочкой по тротуару.

— После каждой службы я много лет подряд заказываю двойной эспрессо в баре на углу.

— Однажды сюда пришел советский научный пароход. На него пускали смотреть. Я в очереди стоять не хотел и кричу матросу: можно по трапу подняться к вам? Он мне сразу по-свойски выпить предложил, а я и говорю: я белогвардейский продукт. Они тогда не поняли, как я тут оказался, — хрипло смеется Янушевский, — дали мне коммунистические газеты почитать.

Вот, мол, вспомни родину. А мне вспоминать нечего, я никогда не был в России. Мой отец служил у Врангеля. Из Крыма попал сначала в Галлиполи (современный Гелиболу, Турция. — «Экспресс») и уже затем в Сербию — тогда Королевство Сербии, Хорватии и Словении. Там я и родился в 1925 году.

В те годы король Сербии Александр I приютил в стране русскую монархическую эмиграцию, которая не спешила далеко уезжать, надеясь на скорый крах большевиков. Русские офицеры полностью сохранили в Сербии прежний уклад жизни — остались при своей форме и званиях, организовали штаб Русского Обще-Воинского союза и даже служили в боевых частях, охраняя границы. На содержании короля был и Кадетский Корпус, где учился Александр Янушевский.

— Я воевал в РОА (Русская Освободительная Армия под руководством генерала Власова, воевавшая на стороне Третьего Рейха против СССР. — «Экспресс»). Правда, Власова никогда не видел. Только в кино. Когда началась война, нас, кадетскую молодежь, собрал генерал Скородумов и объявил: будет создана русская воинская часть для борьбы против большевиков на востоке. Он произнес большую речь, и последней его фразой было «я вас поведу в Россию». Так я оказался в Русском Корпусе. Мне еще не было 16 лет.

Папа Янушевского — крымский татарин, мама — донская казачка из Новочеркасска. Мачеха — дочь поляка, царского лекаря, муж сестры — венгр, а сам он по паспорту югослав. Между двумя войнами в Европе смешалось всё, в том числе национальности внутри отдельно взятой семьи.

— Много вы успели повоевать?

— Совсем нет. Немцы поздно предоставили Власову свободу — в ноябре 1944 года. Конец

войны застал меня в Чехии. Мы с нашей ротой выжидали: придут американцы — увидим, что они станут делать. Поговаривали, что продолжат воевать, но уже против Советского Союза. В Чехии на форму РОА смотрели косо, но нас не трогали: вот придут «братья», пусть сами вас вешают...

Янушевский говорит голосом старой, заслушанной пластинки. Звук то чуть дребезжит, то гаснет, но затем возвращается с прежней силой.

— И тут в один прекрасный день вдруг — пух! — американцы. «Вы кто? Русская армия? Единственная русская армия — это армия Сталина. Приходите сдаваться в плен на площадь через два часа. Мы поняли: надо драпать. Нас четверо было, корешей. Вокруг все кишит: танки американские, пленные немецкие, а мы идем себе спокойно по шоссе, курим и стараемся не оглядываться. Ну хоть бы одному америкашке пришло в голову спросить — куда это мы! Уже в Германии нас отвели в какой-то лагерь для беженцев. Начальником оказался сербский коммунист. Мы поняли, что сейчас придёт НКВД, смерши, вся эта компания — и нам не поздоровится. Ну и смотали удочки.

Бар постепенно заполняется щебечущими обитателями района Сан-Тельмо. Ближе к обеду они пришли сюда позавтракать с маленькими детьми. От круассанов до кофемашины и обратно прогуливается официант Хорхе, на улице друг другу вежливо кланяются соседи. Где-то играет легкомысленная милонга. Рассказ Янушевского звучит так же по-аргентински безмятежно. С высоты своих лет он смотрит на прах пережитых исторических событий, как пассажир самолета на нагромождение туч далеко внизу.

— Неужели у вас в самом деле была надежда на то, что вы придете в Россию с немцами и победите Сталина?

— Считали так: в немецкой армии много бывших царских офицеров из Прибалтики, они поддерживали русских. Потом, семь миллионов пленных! — Старичок чуть приподнимается на стуле. — Воспользоваться бы этим моментом, не гонять их по лагерям, а предложить: кто хочет, пойдёмте против советской власти. Это была последняя попытка и надежда — формировать русские части с национальным духом. И самое главное: армия немецкая нам сочувствовала, а вот их партийное начальство — нет. Мы шли сбрасывать советскую власть с помощью немцев, потому что другой силы у нас не было. А потом нужно было и немцев останавливать.

— Хорошо, допустим, свергли бы русские войска вместе с немцами Сталина. А дальше-то что?

— Дружба народов, — разводит руками Янушевский.

— Это как их? — Немцкого и русского! Несколько секунд мы молча смотрим друг на друга поднейственный шум соковыжималки.

— Да, да, знаю, что вы думаете. Немцы — проклятые фашисты, я страшный предатель родины, — с явным равнодушием к моему мнению говорит Янушевский.

— Нет, я думаю о бесконечных, трагичных и страшных русских иллюзиях.

— Знаете, накануне войны в

наш кадетский корпус пришли немцы. У нас там в музее висели портреты Царя, Великих Князей, предводителей Белого Движения. Были и немецкие знамёна, взятые еще в 1761 году. Немцы их увидели, попросили отдать. Ну, «нет» не скажешь, это понятно. Они свернули свои знамёна и ушли. Теперь конец войны. В Белграде остались только наши преподаватели, не захотели бежать. Приходит русский солдатик: открывайте музей. Что-то ему отвечают, он — бах! — пулю в лоб. Сапогом дверь выбил, все, что считал нужным, — забрал. А остальное, не разбираясь, подожгли. Это свои, русские.

— Вам когда-нибудь хотелось побывать в России?

— Когда-то да. Теперь уже, наверно, нет. Теперь там, в общем, свобода, как и здесь: хочешь — в храм свой ходи. В частную жизнь тоже вроде никто не лезет. Но мне кажется, что в России сейчас продолжение советской власти. Во всём, что ни происходит, кто-то виноват. Америка, капиталистическое окружение, недорезанные буржуи. И Путина не поймешь. Российский флаг вроде бело-красно-синий, а знамя вооруженных сил все равно красное. Красные звезды на кокардах, тут же — царские орлы. И Ленин на площади бесконечно отдыхает. Лично для меня той России нет. И дело не в Царе. Национальной, православной страны нет и не будет. Потому что весь мир катится к чёртовой матери, — подумав, спокойно резюмирует Янушевский.

В Буэнос-Айресе он живет почти 70 лет. За все это время у него так и не появилось друзей-аргентинцев. Он работал на стройке, затем секретарем в конторе. Потом открыл свою мастерскую по пошиву пластиковых чехлов. Вшивать в них молнии ему помогла Светлана из «новых русских». Так здесь называют приехавших в 1990-х годах. Первый раз он женился только в 65 лет — на русской иммигрантке из Ростова-на-Дону. Детей у него нет.

— Народ здесь добрый и простой, но для меня это иностранцы. Так же, как тогда, в детстве, иностранцами были сербы.

В 1949 году в Буэнос-Айрес прибыли 255 выходцев из Русского Корпуса. Сейчас в живых осталось пять от силы. Даже в этом, казалось бы, исключительно узком круге не все дружат. Ниточки, связывающие Россию, рвутся. Кто-то ходит в другой храм, признав над собой духовную власть Московского Патриархата, кто-то, как Янушевский, всегда будет верен только главному храму потомков белогвардейцев.

— Я один тут в округе болтаюсь бесконечно. Но тоже скором Англию поеду — на Британское кладбище, — спасается безжалостной старческой самоиронией Янушевский и, посмеиваясь, всматривается в быстрое движение улицы.

От "НС": Совковая журналистка не смогла обойтись без лжи. Как мелкой (у А. А. Янушевского телефон конечно есть), так и крупной (в этом храме никогда не молились за Гитлера, а только за свободу России). Корпусников же в Аргентине осталось двое, а не пятеро, и они именно дружат.

В ПОРЯДКЕ ИНФОРМАЦИИ

КИРИЛЛОВЦЫ, ВОЗВЕЛИЧЕННЫЕ Г. А. ФЕДОРОВЫМ, ЕГО ПРЕДАЛИ

Открытое письмо Дмитрию
Алексеевичу Сысуеву,
начальнику Русского
Имперского Союза-Ордена.

Несколько дней назад зашел на сайт «Легитимист» и с удивлением обнаружил там и прочитал написанное Вами «Заявление начальника РИС-О по поводу опубликования интервью Г. А. Федорова». Я просто в шоке!

Искренне скажу - не ожидал такой подлости от Вас. Такие чудовищные и совершенно безосновательные обвинения в адрес Г.А. Федорова - абсолютно недопустимы. Я нашел и прочитал оба варианта интервью Федорова и ничего криминального в нём не обнаружил. Это всё советский провокатор Александр Закатов воду мутит? Он давно хочет добиться развала РИС-О, чтобы окончательно воцариться на олимпе «легитимизма».

И не стыдно Вам публично писать всякое хамство по адресу Георгия Александровича? Не совестно Вам в угоду какому-то проходивцу со Старо-Басманной улицы его хулить? Неужели Вы по указке Закатова готовы оплевывать любого, на кого он укажет и скажет фас?! Вы явно испугались угроз со стороны Закатова, что мол возглавляемая им «Канцелярия» отмежует от РИС-О. От этой с позволения сказать «канцелярии» никакого толку нет, никакой конкретной деятельности они не ведут и пусть себе отмежовываются. Чего Вы так испугались? Они разве Вас уважают? Они Вас хоть о чем-то информируют? Тем более они РИС-О не финансируют, а сами хотят денег сорвать.

Если бы не Федоров, Вы лично никем бы в монархизме не стали. Весь Ваш авторитет держится исключительно на доверии к Вам со стороны Федорова. Это именно он назначил Вас начальником РИС-О. Вы еще и не родились, а Федоров уже был членом Верховного Совета РИС-О. Он чуть ли не единственный из сколько-нибудь заметных деятелей русской эмиграции, кто вернулся в Россию насовсем.

Сайт «Легитимист» и газета

«Имперец» - бездарный набор перепечаток и не более того. К тому же эти ресурсы работают анонимно.

В своем «заявлении» Вы запрещаете членам РИС-О иметь свое мнение и требуете цензурировать всю их деятельность. Это даже с точки зрения конституции РФ - противозаконное требование, которое выполнить при всём желании невозможно. Интервью нельзя цензурировать - журналисты, задающие вопросы, потом ничего не согласуют с интервьюируемым. Про выступления по радио и телевидению, тем более в прямом эфире, и говорить не приходится.

«Особая ответственность лежит на представителях руководства организации, вне зависимости от степени прежних заслуг.» - пишете Вы. У РИС-О по сути дела нет никакого руководства, а Верховный Совет не более чем клуб для почетного членства. Вы же пишете: «предполагает принятие максимальных мер по предотвращению вольных или невольных провокаций против Ордена и его соратников.»

Провокациями занимается Закатов и его продажная группировка. Эти твари мне несколько раз предлагали организовать награждение меня орденом Святой Анны, если я им заплачу энное количество *бабла*. Юбилейные же медали они нам прямо-таки навязывали - опять же не бесплатно.

Я видел в прошлом году, как прошел визит княгини Марии Владимировны в Иркутск. Всё было сделано из рук вон плохо. СМИ мало проявили интерес к визиту, как и духовенство МП. А общественность и подавно. Закатов и Немирович-Данченко были раздражены, что на встречу с княгиней мало кто пришел. А среди пришедших были, в основном, ряженые «белогвардейцы». Смех и грех, но за отсутствие массовки на встрече с Марией Владимировной закатовцы попытались обвинить Иркутский Монархический Центр, хотя мы им ничем не обязаны. Это они огребают деньги

на монархизме, а всю работу и ответственность перелагают на других, порой совершенно посторонних лиц и организации.

Закатовская группировка - сборище подонков и негодяев, использующих монархическую идею в целях личного обогащения. Авторитет «Канцелярии» под руководством Закатова - на нуле и это неоспоримый факт.

В конце «Заявления» Вы резюмируете: «Рассматривая опубликованное интервью Г.А. Федорова, как невольное поставившее под удар репутацию организации, считаю необходимым применить по отношению к нему строгие меры дисциплинарного характера, о чем будет принято соответствующее распоряжение по Ордену.»

Буквально все члены Иркутского Монархического Центра просили меня написать Вам и недвусмысленно заявить, что мы самым решительным образом протестуем против гонений на Георгия Федорова и выражаем ему свою полную поддержку.

Закатов не делает по поводу этих грязных провокаций никаких заявлений. Видимо, солидаризируется с русофобской возней своих подлых соучастников?

Если же говорить о жанре интервью, то мне ретроспективно вспоминается, что в 2003 г. будучи в Волгограде на юбилее Сталинградской битвы Закатов в пьяном угаре заявил журналистам, что он генерал-аншеф, что всё определяет он единолично, как он скажет, так и будет. Что Мария Владимировна вовсе никто, а всё решает он. Свои слова Закатов подкрепил тем, что открыл сумку, набитую орденами и медалями и продемонстрировал журналистам.

Что-то мне не припоминается, чтобы тогда, 12 лет назад, ну хоть кто-нибудь из «верноподданных» осудил похабное поведение советского безбоязника Закатова. И вы все прекрасно знаете, что такой грязный случай имел место. Господин Сысуев! Вы наверное уже знаете, что подавляющее большинство членов РИС-О (и многие другие монархисты и не монархисты) возмущены Вашим «Заявлением»?

Вам следует защитить Г.А. Федорова от нападок отъявленного негодяя и извращенца Александра Закатова и его гнусной шайки. Вам следует в кратчайшие сроки публично принести Георгию Александровичу **извинения** за сделанное Вами отвратительное «Заявление».

В сложившейся ситуации Иркутский Монархический Центр полностью на стороне Г. А. Федорова!

Призываем всех членов РИС-О потребовать от Д. А. Сысуева извиниться перед Г. А. Федоровым и защитить его от травли со стороны банды аферистов под руководством Александра Закатова.

Сергей Кульпинов
председатель Иркутского
Монархического Центра.

"Россия против большевизма"

...По официальной статистике Особые Отделы ОГПУ в 1932 году при помощи оперативных мероприятий зафиксировали в войсках 313.762 отрицательных высказывания со стороны военнослужащих, преимущественно политического характера, и 5054 повстанческих намерения, а в 1933 году, соответственно, 346.711 и 4148.

Типичные примеры «антисоветской агитации и пропаганды» из материалов Особых отделов ОГПУ и политорганов:

«В деревне всех грабят, лишают прав и выселяют. На политзанятиях политрук заявляет, что за границей рабочих эксплуатируют. Посмотрите, сколько у нас живет безработных и всем жрать нечего. Только бы граница поднялась, а там мы бы перебили бы всех коммунистов, как сволочей, вилами бы перекололи <...> Из нас все соки выжимают...»

«При Колчаке и то легче жилось» [неизвестный красноармеец артиллерийской 21-й стрелковой дивизии (Сибирский ВО, весна 1930)].

23 апреля 1932 года при входе в комнату партизанской отдельной химической роты Северо-Кавказского ВО была обнаружена анонимная листовка: «Товарищ комиссар, вы говорите, что обещание [воина РККА. — К. А.] даем рабочим и крестьянам, что бороться будем до конца за них. Но я набираюсь смелости заверить вас о том, что придет пора, когда мы коммунистов защищать не будем, такую сволочь как вы. Оружие в руки не возьмем, если вы политику знаете, то и мы знаем свое дело. Долой войну, долой советскую власть, долой колхозы — даешь войну против СССР, восток нажимай скорей — скорей, ждем вашего натиска».

«В первом же бою пустить пулю в лоб сначала командиру роты, а потом и остальному начсоставу и перейти на сторону белых» [боец 65-го стрелкового полка Попов, 24 мая 1932 года. Взят в оперативную разработку ОГПУ].

12 августа 1932 года на стене фуражного склада 221-го стрелкового полка (Северо-Кавказский ВО) была обнаружена надпись: «Товарищ красноармеец, помни, что твоим врагом являются коммунисты. Я уверен, на случай войны, которая в скором времени будет, мы, в первую очередь, повернем свое оружие против своих врагов коммунистов и комсомольцев и с большим успехом мы уничтожим эту заразу».

3 ноября 1932 года в 250-м стрелковом полку (Московский ВО) на заборе у столовой начсостава была обнаружена анонимная листовка: «Товарищи красноармейцы, неужели вы за жирную похлебку продали страну, родных детей. Вас кормят на убой. Вы должны скоро идти защищать... свору уголовных преступников, которые довели страну до позора, голода и нищеты. Ваших родных разоруют среди белого дня. Спасите же страну!»

20 ноября 1932 года во 2-м полку элитной Московской Пролетарской стрелковой дивизии (Московский ВО) на стенах караульного помещения обнаружены контрреволюционные надписи: «Будь только война <...> В первую очередь убьем Сталина, а потом остальных. Разгромим, разрушим весь Советский Союз».

Кирилл Александров



«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 И. Л. Солоневичем. Издательница: Лидия де Кандия. Редактор: Николай Леонидович Казанцев. Адрес для чеков: Nicolas Kasanzew, 6040 SW 49th St Miami FL 33155 USA. Адрес для писем: N. Kasanzew, Av. Cabildo 2349, Casilla de Correo 10, Buenos Aires 1428, Argentina. Цена годовой подписки: В Аргентине - 300 песо

В Европе - 55 евро. В Австралии - 80 американских долларов. В Канаде - 70 американских долларов. В США и остальных странах - 65 ам. долларов. Выписывать чеки на имя: Nicolas Kasanzew, for deposit only. Банковские передачи: Nicolas Kasanzew, 898057819537 Bank of America, 1108 Kane Concourse, Bay Harbor Islands, FL 33154-2068, USA Routing: 026009593 Swift: BOFAUS3N Мнения авторов не всегда выражают мнение газеты.

NUESTRO PAIS. Editor: Lidia de Candia. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Представитель во Франции - E. Karmazin, 41 Rue Joseph de Maistre, Paris 18-e, France. Редакция имеет право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5099-6932. Электронный адрес: kasanzew@gmail.com При перепечатке ссылка обязательна.